
1

PROCURA  
DESPORTIVA

CONCELHO DE ÁGUEDA

DEZEMBRO 2021 ESTUDO DA PROCURA DESPORTIVA



2

Orientação: 

Professor Dimas Pinto

Coordenação Técnica:

Drª.Cláudia Norte

APRESENTAÇÃO



3

OBJETIVO E ÂMBITO 

CRIAÇÃO DE UM PLANO QUE FOMENTE A ATIVIDADE FÍSICA DO CONCELHO
QUAL O OBJETIVO?

A  realização de um Plano Estratégico de desenvolvimento desportivo, eficiente e eficaz, não seria totalmente conseguido sem 

identificar os hábitos da prática desportiva da população do Concelho de Águeda. Registar os motivos que levam à pratica ou à 

não prática, conhecer os anseios da população relativamente a esta matéria, determinar as tendências de participação e procura 

desportiva num futuro próximo constituí o ponto fulcral deste estudo, uma vez que a sustentação da oferta desportiva implica um 

conhecimento profundo da procura.

Tendo em conta estas premissas, constitui objetivo deste estudo a Caracterização da Procura Desportiva do Concelho de 

Águeda. Os dados aqui analisados serão um instrumento determinante que permitirá que políticas e decisões para um Plano 

Estratégico de Desenvolvimento Desportivo sejam consistentes e se traduzam em projetos e programas que vão de encontro às 

necessidades e motivações da população.



4

METODOLOGIA

O universo objeto do estudo é a população residente no Concelho de Águeda com idade superior aos 18 
anos. A informação disponível sobre o universo tem por base os censos da população, de 2021.

UNIVERSO DE ESTUDO?

HABITANTES > 18 Anos

38.589 pessoas

FREGUESIAS
Aguada de Cima

Águeda e Borralha 

Barrô e Aguda de Baixo

Belazaima do Chão, Castanheira do Vouga e 
Agadão

Fermentelos

Macinhata do Vouga

Préstimo e Macieira de Alcoba

Recardães e Espinhel

Travassô e Óis da Ribeira

Trofa, Segadães e Lamas do Vouga 

Valongo do Vouga



METODOLOGIA

A metodologia aplicada para esta abordagem foi do tipo quantitativo, pois possibilita a 
projeção dos resultados para a população-alvo.

MÉTODO QUANTITATIVO
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A escolha do método de recolha de informação é um ponto crítico no processo de 
pesquisa, logo optamos para este estudo pela Entrevista Pessoal uma vez que é a mais 
flexível e versátil. 

RECOLHA DA INFORMAÇÃO

Este método permite-nos recolher muita informação acerca de um inquirido ao nível do conhecimento, atitudes, 
interesses, opiniões, comportamentos presentes e futuros e variáveis de classificação demográficas, 
socioeconómicas, entre outras.

Este método implica a presença física de um entrevistador, o que garante a existência de um sistema de 
comunicação entre o inquirido e o inquiridor, ajudando a assegurar a total compreensão das questões e a 
utilização de elementos visuais como estímulos, caso seja necessário.
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METODOLOGIA

A organização e estrutura do questionário é um processo de extrema importância uma 
vez que tem que refletir a informação necessária do problema em estudo, ao mesmo 
tempo que o encadeamento das diferentes temáticas têm que ser coerentes.

QUESTIONÁRIO

Assim o questionário utilizado para este 
estudo foi dividido em diversas partes, 

segundo os temas abordados e 
estruturado com perguntas fechadas e 

abertas por forma a abranger as distintas 
atitudes comportamentais da população a 

inquirir:

ENVOLVÊNCIA COM ATIVIDADES DESPORTIVAS

CARATERIZAÇÃO DA PRÁTICA DESPORTIVA

CARACTERIZAÇÃO DA PRÁTICA EM PERÍODO DE CONFINAMENTO COVID-19

CARATERIZAÇÃO DA INATIVIDADE DESPORTIVA

CARATERIZAÇÃO DA POTENCIAL PROCURA DESPORTIVA

NOTORIEDADE DAS INSTALAÇÕES DESPORTIVAS E PARTICIPAÇÃO EM 
EVENTOS DESPORTIVOS

GRAU DE SATISFAÇÃO COM OFERTA DESPORTIVOS EXISTENTE NO 
CONCELHO

CARATERIZAÇÃO SOCIODEMOGRÁFICA
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PLANO AMOSTRAL

O procedimento de amostragem escolhido para a realização deste estudo foi o não 
probabilístico por quotas de representatividade. 

PLANO AMOSTRAL

Esta opção é consequência do objetivo do estudo, uma vez que  se pretende conhecer alguns comportamentos e 
atitudes da população. Sendo o Concelho constituído por 11 agrupamentos de freguesias o processo de amostragem 
por quotas de freguesia permite-nos uma maior abrangência e representatividade, garantindo que toda a população 
esteja representada neste estudo.

A utilização deste processo de amostragem, pelo facto de ser não probabilístico, liberta a necessidade de dispor de 
listagens com a totalidade dos elementos da população do Concelho de Águeda, garantindo contudo aleatoriedade 
dentro do estrato/quota. Pretende-se com esta metodologia controlar possíveis enviesamentos.
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PLANO AMOSTRAL

Os cálculos para definição do erro amostral e do tamanho da amostra a inquirir, foram efetuados 
através da fórmula, para amostras não proporcionais, não aleatórias e de população finita:

CÁLCULO AMOSTRAL

96.1%)95(2/ =aZn   =     (         ) xNxPxQ
2

(        x Px Q) + e  (N-1)
2       2

P=Q=50%

2/aZ
/a

2
Z

O cenário considerado válido para a presente pesquisa foi o seguinte:

• Grau de confiança de 95% 

• Erro amostral  agregado de  3,7%, para uma amostra de 722 indivíduos e uma população de 
38.589 habitantes (Indivíduos residentes no Concelho de Águeda com idades superiores aos 18 anos)
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PLANO AMOSTRAL

O procedimento de amostragem escolhido foi o de Quotas Proporcionais, tendo-se selecionado a Zona 
Residência,  Faixa Etária e Género do inquirido, como as variáveis diferenciadoras para a constituição dos  
estratos.

DETERMINAÇÃO DA AMOSTRA
 

AMOSTRA 18-24 Anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos + 65 anos TOTAL
  H M H M H M H M H M H M  

Aguada de Cima 3 3 4 5 5 6 4 8 3 6 4 7 58

Águeda e Borralha 8 10 13 17 15 25 21 18 12 17 22 24 202

Barrô e Aguda de Baixo 2 2 3 3 4 9 4 6 3 5 3 4 48

Belazaima do Chão, Castanheira do Vouga e Agadão 1 2 1 2 2 2 2 2 1 2 2 4 23

Fermentelos 2 2 2 4 4 7 4 4 2 6 4 7 48

Macinhata do Vouga 1 3 2 5 5 8 3 5 4 5 4 8 53

Préstimo e Macieira de Alcoba 0 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 13

Recardães e Espinhel 3 6 6 8 8 9 10 11 6 12 8 12 99

Travassô e Óis da Ribeira 2 2 2 2 6 6 4 3 2 2 2 7 40

Trofa, Segadães e Lamas do Vouga 1 4 5 6 10 7 5 6 4 6 5 8 67

Valongo do Vouga 4 6 6 4 5 9 7 7 4 6 5 8 71

10% 69% 21% 722
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ESTUDO DE MERCADO

CRIAÇÃO DE UM PLANO QUE FOMENTE A ATIVIDADE FÍSICA DO CONCELHO

QUAIS OS HÁBITOS 
DESPORTIVOS
DA POPULAÇÃO 
DE ÁGUEDA? 

QUE TIPO DE ATIVIDADE 
DESPORTIVA FAZEM
OS AGUEDENSES?

QUAL O ENVOLVIMENTO 
DOS AGUEDENSES
NO DESPORTO?

QUAL O OBJETIVO?

PARA TAL É NECESSÁRIO A RESPOSTA ÀS SEGUINTES QUESTÕES:
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Envolvimento com 
o Desporto
PROCURA DESPORTIVA NO CONCELHO DE ÁGUEDA
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DAS SEGUINTES FRASES DIGA QUAL A SUA OPINIÃO, UTILZANDO UMA ESCALA ONDE 4 SIGNIFICA CONCORDO TOTALMENTE E 
1 SIGNIFICA DISCORDO TOTALMENTE.

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

84% concorda 
que as instalações 
Desportivas são de 

fácil acesso

Não Sei

1,4 4,6 7,6
1,5 2,1 6,9

14,3
21,2

9,4

17,0
18,6

15,8 13,7

19,0

20,2
12,530,2

34,6 25,9
37,1

32,7

28,9

24,5
15,4

53,9 24,2
40,7 37,4

39,9
32,4 26,0

26,0

5,1

19,5

7,2 8,2 11,6 12,7 15,0
24,9

Concordo 
Totalmente

Concordo

Discordo

Discordo 
Totalmente

34% discorda que a 
Autarquia dê mais 

relevância ao desporto 
que a outras áreas ou 

que tenha um plano de 
desenvolvimento 

desportivo conhecido



A AUTARQUIA DE ÁGUEDA DESENVOLVE PROGRAMAS E SERVIÇOS DESPORTIVOS ADEQUADOS À POPULAÇÃO?
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A maioria dos inquiridos concorda que a 

Autarquia de Águeda desenvolve 

programas e serviços desportivos 

adequados à população.
SIM
72%

NÃO
28%

GERAL
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DAS ÁREAS DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO QUE LHE VOU LER, QUAIS AS MAIS IMPORTANTES PARA O CONCELHO DE
ÁGUEDA?

GERAL

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A maioria dos 
inquiridos afirma 

que o desporto 
escolar  é a área 

de desenvolvimento 
desportivo mais 

importante

Desporto Escolar 

Desporto Rendimento

Desporto para Todos

Desporto Turismo

51%

10%

35%

5%

35%

21%

35%

9%

11%

40%

24%

25%

4%

29%

6%

61%

Muito Importante Importante Pouco Importante Nada Importante



É SÓCIO OU MEMBRO DE ALGUM CLUBE OU 
ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

A maioria dos inquiridos não é 
sócio ou membro de um clube ou 

associação

SIM
24%

NÃO
76%

Sócio Atleta Dirigente Como tecnico

23,5%

1,1% 3,6% 0,7%

DE QUE FORMA PERTENCE AO CLUBE OU ASSOCIAÇÃO 
DESPORTIVA?

A maioria dos Associados 
pertence a um Clube ou 
Associação como SÓCIO

GERAL



DISSE QUE NÃO PERTENCE A QUALQUER CLUBE OU ASSOCIAÇÃO. QUAL A PROBABILIDADE DE VIR A ADERIR A 
UMA ORGANIZAÇÃO DESPORTIVA?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

16% são potenciais 
aderentes a um clube 

ou associação 
desportiva

Nada Provável

Pouco Provável

Provável

Muito Provável

47%

37%

13%

3%



TEM POR HÁBITO ASSISTIR AO VIVO A ESPETÁCULOS DESPORTIVOS NO CONCELHO?
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

Somente 23% da população Aguedense 

afirma assistir frequente e muito 

frequentemente a espetáculos 

desportivos do concelho

GERAL

Nunca
20%

Raramente
30%

Ocasionalmente
26%

Frequentemente
16%

Muito Frequen-
temente

7%
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DIGA-ME, PELO MENOS, 3 INSTALAÇÕES DESPORTIVAS DO CONCELHO DE ÁGUEDA QUE CONHECE – TOP 10

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

1ª RESPOSTA 2ª RESPOSTA 3ª RESPOSTA

GICA

Estádio Municipal de Águeda

Piscina Municipal de Águeda

LAAC

União Desportiva Mourisquense

Gimnodesportivo de Belazaima do Chão

AAMacinhatense

Sporting Clube de Fermentelos

ADTravessô

ADValonguense

20,3%

10,6%

9,1%

5,5%

4,8%

4,8%

3,8%

3,5%

3,4%

3,2%

Estádio Municipal de Águeda

GICA

Piscina Municipal de Águeda

ADTravessô

ADValonguense

União Desportiva Mourisquense

LAAC

ESMarques de Castilho

Casa do Povo Valongo do Vouga

Músculos e Companhia

12,9%

11,9%

6,2%

4,6%

4,6%

4,3%

3,9%

2,7%

2,4%

2,4%

Estádio Municipal de Águeda

GICA

Espaço Saúde

ADValonguense

Piscina Municipal de Águeda

União Desportiva Mourisquense

Músculos e Companhia

L Fitness Águeda

LAAC

Multi Body

13,4%

10,0%

7,7%

5,7%

5,5%

4,5%

4,2%

3,7%

3,5%

3,0%
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DIGA-ME PELO MENOS 3 INSTALAÇÕES DESPORTIVAS DO CONCELHO DE ÁGUEDA QUE CONHECE. 

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TOP 5  - Somatório das respostas respondidas 1º, 2º e 3º lugar pelos inquiridos

GICA

Estádio Municipal de Águeda

Piscina Municipal de Águeda

União Desportiva Mourisquense

LAAC

39,5%

33,7%

19,4%

12,5%

11,9%

GICA e Estádio 
Municipal de 

Águeda são as 
instalações mais 
conhecidas no 

Concelho
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TENDO EM CONTA AS INSTALAÇÕES DO CONCELHO QUE CONHECE OU FREQUENTA, QUAL O SEU NÍVEL DE SATISFAÇÃO?

Nada Satisfeito
1%

Pouco Satisfeito
7%

Satisfeito
78%

Muito Satisfeito
15%

A maioria dos inquiridos considera-se 

satisfeito com as instalações desportivas do 

Concelho

GERAL
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TENDO EM CONTA AS CARACTERÍSTICAS DO CONCELHO DE ÁGUEDA QUE MODALIDADES DESPORTIVAS DEVERIAM SER UMA 
FORTE APOSTA POR PARTE DA AUTARQUIA – TOP 10

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

1ª RESPOSTA 2ª RESPOSTA 3ª RESPOSTA

Futebol

Canoagem

Natação

Caminhada

Atividades de Ginásio

Basquetebol

Ciclismo

Andebol

Atletismo

Futsal

20,1%

11,6%

10,3%

8,5%

5,6%

5,4%

5,4%

5,1%

4,9%

2,5%

Futebol

Ciclismo

Atletismo

Basquetebol

Andebol

Canoagem

Natação

BTT

Caminhada

Atividades de Ginásio

10,1%

7,6%

7,2%

6,9%

6,7%

6,3%

6,2%

4,6%

4,4%

3,9%

Ciclismo

Basquetebol

Atletismo

Futebol

Natação

Futsal

Caminhada

Andebol

Canoagem

OUTRAS

8,6%

8,0%

7,5%

7,5%

6,9%

6,4%

5,5%

4,4%

3,9%

4,4%
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TENDO EM CONTA AS CARACTERÍSTICAS DO CONCELHO DE ÁGUEDA QUE MODALIDADES DESPORTIVAS DEVERIAM SER UMA 
FORTE APOSTA POR PARTE DA AUTARQUIA.

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

TOP 5  - Somatório das respostas respondidas 1º, 2º e 3º lugar pelos inquiridos

Futebol

Natação

Canoagem

Ciclismo

Basquetebol

31,3%

18,4%

16,9%

15,7%

14,7%

O Futebol é a 
modalidade que a 

maioria dos 
inquiridos considera 
que deveria ser uma 
aposta da Autarquia
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NA SUA OPINIÃO, QUAIS OS PRINCIPAIS PROBLEMAS QUE ENCONTRA NA OFERTA DE SERVIÇOS DESPORTIVOS DO CONCELHO 
DE ÁGUEDA? 

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

33%  dos Inquiridos 

considera o Custo 
para Praticar 

como um problema, 

seguido de 31% 
que  não encontra 
problema com a 

oferta 

Nº de instalações desportivas

Qualidade das Instalações

Horários pouco cómodos

Monitores/Professores não bem preparados

Custo para praticar

Atividades não adequadas às necessidades

Instalações muito distantes

Instalações não publicitades

Não encontro qualquer problema da oferta

OUTRA

6,7%

14,5%

12,7%

2,6%

20,9%

2,2%

3,6%

2,6%

31,3%

2,9%

1ª RESPOSTA 2ª RESPOSTA

Nº de instalações desportivas

Qualidade das Instalações

Horários pouco cómodos

Monitores/Professores não bem preparados

Custo para praticar

Atividades não adequadas às necessidades

Instalações muito distantes

Instalações não publicitades

Não encontro qualquer problema da oferta

OUTRA

0,0%

7,9%

13,2%

4,4%

32,6%

8,8%

18,9%

13,2%

1,0%

5,1%
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ATUALMENTE PRATICA ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA?

ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

SIM
37%

NÃO
63%

A prática desportiva em Portugal está nos 

32% de acordo com o Eurobarómetro do 

desporto Europeu publicado em 2018. O 

Concelho de Águeda apresenta 37% de 

participação desportiva. 

GERAL



NO PASSADO, PRATICOU ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA COM REGULARIDADE?
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ANÁLISE GERAL
POPULAÇÃO TOTAL

O Concelho de Águeda apresenta 15% de 

potenciais praticantes.

Não pratiquei nem penso praticar

Não pratiquei mas penso recomeçar

Sim pratiquei e penso recomeçar

Sim pratiquei mas não penso recomeçar

23,0%

5,8%

9,8%

24,8%

Inquiridos que responderam que atualmente NÃO pratica alguma atividade desportiva
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CONCLUSÕES

37% 15%

EU NÃO PRATICO 
DESPORTO!

EU PRATICO 
DESPORTO!

EU ESTOU A PENSAR 
PRATICAR DESPORTO!

48%
18 523 habitantes 14 278 habitantes 5 788 habitantes
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Análise dos 
Praticantes
 (14 278 habitantes)
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ANÁLISE PRATICANTES
QUEM SÃO OS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA

Águeda e Borralha

GÉNERO
Ambos

IDADE

Entre os 35  e os 44 anos

Aguada de Cima

Águeda e Borralha

Barrô e Aguada de Baixo

Belazaima do Chão, Castanheira 
do Vouga e Agadão

Fermentelos

Macinhata do Vouga

Préstimo e Macieira de Alcoba

Recardães e Espinhel

Travessô e Óis da Ribeira

Trofa, Segadães e Lamas do 
Vouga

Valongo do Vouga

7%

27%

8%

2%

8%

8%

1%

11%

6%

11%

12%

FREGUESIA

Feminino
51%

Masculino
49%

GÉNERO

18-24 anos

25-34 anos

35-44 anos

45-54 anos

55-64 anos

+65 anos

12,0%

15,8%

25,6%

18,0%

15,4%

13,2%

IDADE
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ANÁLISE PRATICANTES
QUEM SÃO OS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES

12º Ano / Licenciatura

CLASSE SOCIAL
C1

CLASSE A

CLASSE B

CLASSE C1

CLASSE C2

CLASSE D/E

9%

16%

35%

14%

27%

CLASSE SOCIAL

SEM GRAU DE 
INSTRUÇÃO

ENSINO BÁSICO

9º ANO

12ºANO

FREQUÊNCIA 
UNIVERSITÁRIA

LICENCIATURA

MESTRADO

DOUTORAMENTO

1%

15%

15%

37%

5%

22%

5%

0%

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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QUAL É, ATUALMENTE, A SUA PRÁTICA DESPORTIVA? DE QUE FORMA FAZ DESPORTO?

REGULAR 
47%

COM AL-
GUMA 

REGULARI-
DADE
 49%

POUCO 
REGULAR

 4%

ESPONTÂNEA

AMADORA COMPETITIVA NÃO FEDERADA

FINS TERAPEUTICOS

COMPETITIVA FEDERADA

AMADORA NÃO COMPETITIVA

ESCOLAR

44%

10%

4%

5%

38%

0%

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Tipo Prática

Com Regularidade

Forma da Prática
Espontânea

ANÁLISE PRATICANTES
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QUANTAS HORAS DESPENDE POR SESSÃO A FAZER DESPORTO? QUAL O PRINCIPAL MOTIVO DA SUA PRÁTICA?

Até 1H 
47%

Entre 1h a 2h
 43%

Mais de 2h
 10% RESPOSTA PREDOMINANTE:

Tempo por Sessão

Até 1 hora

Motivo da Prática
Motivos 
Terapêuticos/Motivos de 
Saúde

DIVERTIMENTO

MOTIVOS TERAPÊUTICOS

MELHORAR ASPETO FÍSICO

ESTAR COM AMIGOS

TER CARREIRA DESPORTIVA

CONTROLO DE PESO

RETARDAR OS EFEITOS DA IDADE

RELAXAR

MANTER FORMA FÍSICA

OUTRA

15%

40%

7%

3%

0%

3%

2%

9%

19%

2%

ANÁLISE PRATICANTES
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ANÁLISE PRATICANTES

DE CASA 82%

LOCAL DE 
TRABALHO 

16%

ESCOLA
 0%

OUTRO 
LUGAR

 1%

RESPOSTA PREDOMINANTE:

   De que Lugar

    De Casa

    Quanto Tempo

    Menos de 10 min

    Meio Utiliza
    Carro ou A Pé

A PÉ

MOTO

BICICLETA

CARRO

TRANSPORTES PÚBLICOS

42%

2%

8%

48%

0%

CARACTERIZAÇÃO DA DESLOCAÇÃO AO LOCAL ONDE DESENVOLVE A ATIVIDADE DESPORTIVA:

De que lugar se desloca com mais frequência 

Que meio utiliza para se deslocar 

MENOS DE 10MIN

ENTRE 10 E 20 MIN

ENTRE 20 A 30 MIN

ENTRE 30 A 45 MIN

MAIS DE 45MIN

77%

18%

3%

1%

0%

Quanto tempo demora a chegar ao local 
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ANÁLISE PRATICANTES

Segunda-feira

Terça-feira

Quarta-feira

Quinta-feira

Sexta-feira

Sábado

Domingo

S/ Dia Específico

23%

17%

26%

17%

23%

19%

29%

20%

5%

6%

5%

3%

5%

8%

11%

16%

1%

2%

2%

1%

0%

0%

0%

17%

7%

5%

7%

7%

4%

12%

3%

21%

28%

28%

29%

24%

24%

15%

8%

26%

14%

12%

12%

14%

9%

3%

3%

18%

5%

4%

6%

3%

5%

6%

8%

18%

Inicio da Manhã 7/10h Final da Manhã 10/12h Hora do Almoço 12/14h Tarde 14/18h Final da Tarde 19/20h Noite 20/22h S/ Horário Específico

RESPOSTA PREDOMINANTE:

   Horário

Final de Tarde 19/20h

    Dia

S/ Dia Específico

EM QUE HORÁRIO E DIA DA SEMANA PRATICA A ATIVIDADE DESPORTIVA?
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QUE MODALIDADE PRATICA COM MAIOR REGULARIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

CAMINHADA

ANÁLISE PRATICANTES

Caminhada

Atividades de Ginásio

Futebol

Ciclismo

Corrida

Ginástica de Manutenção

Hidroginástica

Natação

Atletismo

BTT

30%

18%

9%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

TOP 10
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EM TERMOS DE GASTOS MENSAIS, QUANTO DESPENDE EM MÉDIA COM A INSTALAÇÃO DESPORTIVA? (USO DAS INSTALAÇÕES, 
INSCRIÇÕES, QUOTA ASSOCIADO)

ANÁLISE PRATICANTES

ATÉ 20€

DE 21 A 30€

DE 31 A 50€

DE 51 A 60€

DE 61 A 75€

MAIS DE 75€

0€

14%

11%

18%

2%

1%

3%

52%

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Sem gastos
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INDIQUE O NOME DA INSTALAÇÃO/ESPAÇO DESPORTIVO QUE MAIS FREQUENTA?

ANÁLISE PRATICANTES

Circuitos/Percursos p/caminhada e 
corrida

CrossFit AGD

Espaço Saúde

L Fitness Águeda

Músculos e Companhia

Pateira de Fermentelos

Piscina Municipal de Águeda

Rede de Trilhos de BTT

Rede de Trilhos Pedestres

Outra

AR LIVRE

10%

2%

3%

9%

3%

2%

6%

2%

5%

12%

24%

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Ar Livre

*Outra: Inquiridos que indicaram frequentar instalações  desportivas  fora do Concelho de Águeda.
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QUAL O MOTIVO PRINCIPAL DA ESCOLHA DESSA INSTALAÇÃO OU ESPAÇO DESPORTIVO?

ANÁLISE PRATICANTES

PRÓXIMA DO LOCAL DE TRABALHO

PRÓXIMA DE CASA

PORQUE É ECONOMICAMENTE VANTAJOSO

PELA COMODIDADE DO HORÁRIO

PELA QUALIDADE DA INSTALAÇÃO DOS SERVIÇOS

PORQUE O PESSOAL É COMPETENTE E ATENCIOSO

PORQUE É FREQUENTADO POR AMIGOS

PORQUE SE DESENVOLVE ATIVIDADE COMPETITIVA

POR FALTA DE ALTERNATIVA

PELO TIPO DE ATIVIDADE SOCIAL (NÃO DESPORTIVE) QUE 
OFERECE

PELA ESPECIFICIDADE DA MODALIDADE DESPORTIVA QUE 
DESENVOLVO

NÃO SEI

OUTRA

7%

41%

5%

4%

6%

2%

5%

0%

4%

1%

17%

4%

5%

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Proximidade de casa
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COM BASE NA SUA EXPERIÊNCIA COMO AVALIA, EM TERMOS GLOBAIS, A QUALIDADE DA INSTALAÇÃO/ESPAÇO QUE MAIS 
FREQUENTA E DESENVOLVE A ATIVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Pouco Satisfeito

ANÁLISE PRATICANTES

Nada Satisfeito
2%

Pouco Satisfeito
63%

Muito Satisfeito
29%

Não Sei
6%
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AVALIE A INSTALAÇÃO DESPORTIVA QUE MAIS FREQUENTA DE ACORDO COM AS SEGUINTES FRASES:

ANÁLISE PRATICANTES

Flexibilidade de horários

Condições de higiene

Equipamento disponível

Professores Competentes

Serviços adicionais existente dentro da instalação (ex. Cafetaria, posto médico….)

Quantidade pessoas a frequentar a instalação ao mesmo tempo

Custo com instalação desportiva

2%

2%

1%

6%

5%

2%

2%

6%

6%

3%

8%

8%

8%

23%

27%

18%

10%

12%

32%

19%

52%

48%

31%

39%

22%

36%

29%

21%

17%

44%

48%

52%

19%

42%

Nada Satisfeito Pouco Satisfeito Satisfeito Muito Satisfeito Não Sei
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O QUE LEVARIA A AUMENTAR A FREQUÊNCIA DA PRÁTICA DESPORTIVA?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Se tivesse mais tempo livre

ANÁLISE PRATICANTES

TIVESSE MAIS TEMPO LIVRE

MAIS JOVEM

TIVESSE COMPANHIA

HORÁRIOS ADEQUADOS ÀS MINHAS NECESSIDADES

MAIS PERTO DE CASA

MAIS SAÚDE

MELHORES INSTALAÇÕES DESPORTIVAS

ATIVIDADE FÍSICA MAIS BARATA

AULAS ONLINE MAIS ACESSÍVEIS DE UTILIZAÇÃO

AULAS COM PT MAIS BARATAS

OUTRA

NADA

53%

11%

7%

8%

3%

5%

5%

3%

0%

1%

3%

2%
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ENVOLVIMENTO  COM O DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Os praticantes consideram 
que a  Autarquia desenvolve 

programas e serviços 
adequados.

Este target só
ocasionalmente  costuma 

assistir a espetáculos 
desportivos

ANÁLISE PRATICANTES

A Autarquia de Águeda desenvolve programas e serviços desportivos 
adequados à população?

Tem por hábito assistir ao vivo a espetáculos desportivos 
no Concelho?

SIM 71%

NÃO 29%

NUNCA

RARAMENTE

OCASIONALMENTE

FREQUENTEMENTE

MUITO FREQUENTEMENTE

17%

26%

29%

20%

9%
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BLOCO COVID-19

ANÁLISE PRATICANTES
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ANÁLISE PRATICANTES

Bloco covid-19

Diga qual o seu comportamento durante os períodos de confinamento 
COVID-19 de 2020 e 2021 em relação à atividade desportiva?

MANTEVE HÁ-
BITOS DES-
PORTIVOS

43%

DEIXOU DE FA-
ZER DESPORTO

17%

PRATICOU MAIS 
DESPORTO

13%

PRATICOU ME-
NOS DESPORTO

27%

Com que frequência praticou desporto nos períodos de 
confinamento?

REGULAR 47%

COM ALGUMA 
REGULARI-

DADE 
33%

POUCO REG-
ULAR
 13%

RARAMENTE
 7%

RESPOSTA PREDOMINANTE:

Comportamento no Confinamento

Manteve Hábitos Desportivos

Frequência da Prática

Regular
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ANÁLISE PRATICANTES

Bloco covid-19

Em casa com aulas virtuais (online)

Em casa c/ ou s/ equipamento auxiliar

Em casa com PT

Ao Ar Livre

Outra

27%

29%

3%

93%

14%

Em que local praticou desporto nos períodos de 
confinamento? (Múltipla)

Após o confinamento Covid-19, qual a frase que melhor se adequa 
aos seus hábitos desportivos atuais?

Deixou de ir ao ginásio Temporaria-
mente

Deixou de ir ao ginásio Definitivamente

Só faz desporto ao Ar Livre

Só faz aulas Online

Só faz Assistido c/ PT

Vou Voltar aos meus hábitos antes do 
Covid-19

Outra

3%

0%

22%

1%

0%

67%

5%
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CONCLUSÕES
PRATICANTES

37%
PRATICANTES

51%
SÃO MULHERES

TÊM POR PRINCIPAL 
 MOTIVO DA 
PRÁTICA FINS 

TERAPÊUTICOS/        
  MOTIVOS DE 

SAÚDE

PREFEREM PRATICAR 
DESPORTO 

ESPONTANEAMENTE

44%
47%

DESPENDEM 1 HORA 
EM ATIVIDADES 
DESPORTIVAS40%

49%
PRATICAM 3 A 5 

VEZES POR 
SEMANA

ÁGUEDA E BORRALHA
27%

A MAIORIA DOS PRATICANTES PERTENCE AO CENTRO URBANO 

26% DOS PRATICANTES
TEM 35 A 44 ANOS

18%

30%

ATIVIDADES FÍSICAS
MAIS PRATICADAS

ATIVIDADES DE GINÁSIO

CAMINHADAS

52%
0€

NÃO GASTA DINHEIRO
PARA PRATICAR ATIVIDADE FÍSICA
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Análise dos Não 
Praticantes
(18 523 habitantes)



47

QUEM SÃO OS NÃO PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA

Águeda e Borralha

GÉNERO
Feminino

IDADE

+ de 65 anos

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

Aguada de Cima

Águeda e Borralha

Barrô e Aguada de Baixo

Belazaima do Chão, Castanheira do Vouga e Agadão

Fermentelos

Macinhata do Vouga

Préstimo e Macieira de Alcoba

Recardães e Espinhel

Travessô e Óis da Ribeira

Trofa, Segadães e Lamas do Vouga

Valongo do Vouga

8%

28%

6%

3%

5%

6%

3%

19%

5%

7%

9%

FREGUESIA

Feminino 
58%

Masculino 
42%

GÉNERO

18-24 anos

25-34 anos

35-44 anos

45-54 anos

55-64 anos

+65 anos

8%

13%

17%

18%

15%

30%

IDADE
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QUEM SÃO OS NÃO PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES

Ensino Básico

CLASSE SOCIAL
D/E

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

CLASSE A

CLASSE B

CLASSE C1

CLASSE C2

CLASSE D/E

8%

7%

26%

21%

38%

CLASSE SOCIAL

SEM GRAU DE INSTRUÇÃO

ENSINO BÁSICO

9º ANO

12ºANO

FREQUÊNCIA UNIVERSITÁRIA

LICENCIATURA

MESTRADO

DOUTORAMENTO

3%

34%

19%

31%

3%

9%

2%

0%

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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NO PASSADO, PRATICOU ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA COM REGULARIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Sim pratiquei, mas não 
penso recomeçar

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

NÃO PRATIQUEI NEM PENSO COMEÇAR

NÃO PRATIQUEI MAS PENSO RECOMEÇAR

SIM PRATIQUEI E VOU RECOMEÇAR

SIM PRATIQUEI MAS NÃO PENSO RECOMEÇAR

48%

0%

0%

52%
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POR QUE MOTIVO NÃO PRATICA NENHUMA ATVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

POR FALTA DE TEMPO

MOTIVOS DE SAÚDE

NÃO SABE QUE ATIVIDADE DESENVOLVER

POUCA COMODIDADE DE HORÁRIO

CUSTOS

IDADE

NÃO ACHO INTERESSANTE

NÃO TENHO COMPANHIA

FALTA DE TEMPO

INSTALAÇÕES ADEQUADAS

OUTRA

11%

0%

12%

10%

5%

13%

3%

41%

4%

1%

ANÁLISE NÃO PRATICANTES
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ENVOLVIMENTO  COM O DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

A Autarquia desenvolve 
programas adequados. 

Raramente  assistem a 
espetáculos desportivos

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

A Autarquia de Águeda desenvolve programas e serviços desportivos 
adequados à população?

Tem por hábito assistir ao vivo a espetáculos desportivos 
no Concelho?

SIM 74%

NÃO 26%

NUNCA

RARAMENTE

OCASIONALMENTE

FREQUENTEMENTE

MUITO FREQUENTEMENTE

23%

33%

23%

12%

8%
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ENVOLVIMENTO COM O DESPORTO?

ANÁLISE NÃO PRATICANTES

Das seguintes frases diga qual a sua opinião: 

1% 3% 5% 1% 1% 6%
12% 17%12% 14%

16%
11% 11%

15%
16%

12%
29%

37% 25%
34% 33%

27%
24%

13%

51% 23% 46% 44% 42% 38% 32%

32%

6%

22%

8% 10% 12% 14% 17%
26%

Discordo Totalmente Discordo Concordo Concordo Totalmente Não Sei
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CONCLUSÕES
NÃO PRATICANTES 

48%
NÃO PRATICANTES

RARAMENTE 
ASSITEM A UM 

ESPETÁCULO 
DESPORTIVO

NÃO PRATICA POR 
FALTA DE TEMPO

41%
11%

NÃO PRATICA POR 
MOTIVOS DE SAÚDE

33%

58%
OS NÃO 
PRATICANTES 
RESIDEM  NO 
CENTRO URBANO

SÃO MULHERES

30%
TÊM, NO MÍNIMO, 65 

ANOS*Águeda e Borralha

28%
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Análise dos Potenciais 
Praticantes
(5 788 habitantes)
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ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES
QUEM SÃO OS POTENCIAIS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

FREGUESIA
Águeda e Borralha

GÉNERO
Feminino

IDADE
Entre os 35 e 45 anos

Aguada de Cima

Águeda e Borralha

Barrô e Aguada de Baixo

Belazaima do Chão, Castanheira do 
Vouga e Agadão

Fermentelos

Macinhata do Vouga

Préstimo e Macieira de Alcoba

Recardães e Espinhel

Travessô e Óis da Ribeira

Trofa, Segadães e Lamas do Vouga

Valongo do Vouga

12%

30%

5%

4%

9%

9%

1%

4%

7%

11%

7%

FREGUESIA

Feminino 
73%

Masculino 
27%

GÉNERO

18-24 anos

25-34 anos

35-44 anos

45-54 anos

55-64 anos

+65 anos

9%

12%

27%

23%

17%

12%

IDADE
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ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES
QUEM SÃO OS POTENCIAIS PRATICANTES?

RESPOSTA PREDOMINANTE:

HABILITAÇÕES
12º Ano

CLASSE SOCIAL
D/E

CLASSE A

CLASSE B

CLASSE C1

CLASSE C2

CLASSE D/E

4%

13%

31%

10%

42%

CLASSE SOCIAL

SEM GRAU DE INSTRUÇÃO

ENSINO BÁSICO

9º ANO

12ºANO

FREQUÊNCIA UNIVERSITÁRIA

LICENCIATURA

MESTRADO

DOUTORAMENTO

1%

22%

25%

26%

2%

22%

3%

0%

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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NO PASSADO, PRATICOU ALGUMA ATIVIDADE DESPORTIVA COM REGULARIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

SIM PRATIQUEI, E VOU 
RECOMEÇAR

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

NÃO PRATIQUEI NEM PENSO COMEÇAR

NÃO PRATIQUEI MAS PENSO RECOMEÇAR

SIM PRATIQUEI E VOU RECOMEÇAR

SIM PRATIQUEI MAS NÃO PENSO RECOMEÇAR

0%

37%

63%

0%
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QUAL A RAZÃO PRINCIPAL PORQUE NÃO PRATICA ATUALMENTE QUALQUER ATIVIDADE DESPORTIVA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

POR FALTA DE TEMPO

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

MOTIVOS DE SAÚDE

NÃO SABE QUE ATIVIDADE DESENVOLVER

POUCA COMODIDADE DE HORÁRIO

CUSTOS

IDADE

NÃO ACHO INTERESSANTE

NÃO TENHO COMPANHIA

FALTA DE TEMPO

INSTALAÇÕES ADEQUADAS

OUTRA

19%

1%

17%

2%

15%

8%

1%

35%

1%

1%
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QUAL SERÁ A PRÁTICA DESPORTIVA FUTURA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

ESPONTÂNEA (SEM 
HORÁRIO ESPECÍFICO)

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

ESPONTÂNEA

AMADORA COMPETITIVA NÃO FEDERADA

FINS TERAPEUTICOS

COMPETITIVA FEDERADA

AMADORA NÃO COMPETITIVA

ESCOLAR

44%

10%

4%

5%

38%

0%



60

COM QUE FREQUÊNCIA, APROXIMADAMENTE, PENSA PRATICAR DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

2 a 3 vezes por semana e 
até 1 hora por sessão

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

QUASE TODOS OS DIAS

2-3X SEMANA

1X SEMANA

1-2X MÊS

DE VEZ EM QUANDO

NUNCA

13%

66%

21%

1%

0%

0%

Frequência da Prática

Até 1H 62%

Entre 1h a 
2h 
37%

Mais de 2h
 2%

Horas por sessão
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QUAL SERÁ O MOTIVO DA PRÁTICA DESPORTIVA FUTURA?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

MOTIVOS 
TERAPÊUTICOS/MOTIVOS 

DE SAÚDE

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

DIVERTIMENTO

MOTIVOS TERAPÊUTICOS

MELHORAR ASPETO FÍSICO

ESTAR COM AMIGOS

TER CARREIRA DESPORTIVA

CONTROLO DE PESO

RETARDAR OS EFEITOS DA IDADE

RELAXAR

MANTER FORMA FÍSICA

OUTRA

11%

54%

10%

3%

1%

3%

5%

8%

6%

0%
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DISSE-NOS QUE PRETENDE RECOMEÇAR UMA ATIVIDADE DESPORTIVA. PODE-NOS DIZER QUAL SERÁ ESSA MODALIDADE?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

Atividade de Ginásio

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

Atividades de Ginásio

Caminhada

Cicloturismo

Corrida

Desportos Equestres

Futsal

Ginástica de Manutenção

Hidroginástica

Natação

Futebol

24%

23%

4%

3%

3%

3%

9%

10%

7%

2%

TOP 10
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ENVOLVIMENTO  COM O DESPORTO?

RESPOSTA 
PREDOMINANTE:

A Autarquia desenvolve 
programas adequados. 
Raramente  assistem a 

espetáculos desportivos

A Autarquia de Águeda desenvolve programas e serviços desportivos 
adequados à população?

Tem por hábito assistir ao vivo a espetáculos desportivos 
no Concelho?

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

SIM 67%

NÃO 33%

NUNCA

RARAMENTE

OCASIONALMENTE

FREQUENTEMENTE

MUITO FREQUENTEMENTE

21%

31%

30%

16%

2%
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ENVOLVIMENTO COM O DESPORTO?

Das seguintes frases diga qual a sua opinião: 

ANÁLISE POTENCIAIS PRATICANTES

1%
8% 7%

1% 3% 7%

21%
30%

6%

17%
25%

17% 9%

19%

20%
9%

33%

31%
27%

42%

33%

35%

22%

13%

56% 19%

33% 31%

40%

23% 18%

20%

4%

26%

8% 9%
16% 16% 19%

27%

Discordo Totalmente Discordo Concordo Concordo Totalmente Não Sei
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CONCLUSÕES
POTENCIAIS PRATICANTES

15%
POTENCIAIS PRATICANTES

73%
SÃO MULHERES

27%TEM 35 A 44 ANOS

PENSA PRATICAR 
EXERCÍCIO FÍSICO 2 

A 3 VEZES POR 
SEMANA

PRETENDEM PRATICAR 
DESPORTO 

ESPONTANEAMENTE

44%
62%

PRETENDEM DESPENDER 
1 HORA EM ATIVIDADES 

DESPORTIVAS66%
PRATICAM 3 A 5 

VEZES POR 
SEMANA

30%
ÁGUEDA E BORRALHA

A MAIORIA DOS POTENCIAIS PRATICANTES PERTENCE AO 
CENTRO URBANO 

19% 24%
ATIVIDADE DE GINÁSIO

23%

ATIVIDADES 
FÍSICAS
MAIS
PRETENDIDAS

VOLTA A PRATICAR 
DESPORTO POR MOTIVOS 
TERAPÊUTICOS/MOTIVOS 

DE SAÚDE

24%

CAMINHADAS
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Dados comparativos



DADOS COMPARATIVOS

PRATICA DESPORTO ATUALMENTE?

EU28 ES PT Anadia Fafe Águeda

54% 52%

32% 34%
31%

37%



DADOS COMPARATIVOS

TIPO DE PRATICA DESPORTIVA  - ESPONTÂNEA

EU28 PT Anadia Fafe Águeda

69%

83%

61%

46% 44%

MOTIVO DA PRÁTICA DESPORTIVA  - FINS 
TERAPÊUTICOS/SAÚDE

EU28 PT Anadia Fafe Águeda

54% 51%

29%

17%

40%

Os Concelhos 
demonstram que têm 
uma prática desportiva  
mais organizada

O Principal motivo da prática 
desportiva é com fins 
Terapêuticos / Saúde
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